

К о н ф е р е н ц и я в М о с к в е

18-21 августа в Москве проходила совместная конференция Федерации социалистических общественных клубов / ФСОК / и Всесоюзного социально-политического клуба / ВСПК /, первоначально задуманная как объединительная.

Две организации, объединяющие сегодня центры неформального политического движения, различаются на первый взгляд несущественно. ФСОК строится на федеративном принципе /равноправие организаций, входящих в федерацию и рекомендательный характер решений центра/ и условием членства ставит признание социализма, как цели деятельности клуба /не вдаваясь в подробности относительно содержания термина/. ВСПК официально определяет своей идеологией марксизм-ленинизм и в организационном строении тяготеет к принципу демократического централизма.

Различия эти, почти не замечаемые в провинции, /многие клубы входят во ФСОК и ВСПК/, оказались, тем не менее непреодолимым препятствием на пути к объединению.

Наиболее, на мой взгляд, мудрым было предложение делегата из Костромы: на базе ВСПК создать объединенную информационную сеть для оказания поддержки вновь возникающим клубам и содействия их идейному самоопределению; а на базе ФСОК - орган для координации политических действий тех клубов, которые чувствуют себя достаточно зрелыми для выхода на политическую арену.

Однако, после долгих споров и пререканий /что не делает чести организации-хозяйки участников конференции/ произошло лишь объединение информационных сетей /которое и без резолюции уже успело оформиться процентов на 90./

В значительной степени малость результатов объясняется действиями т.н. "марксистско-ленинской фракции" ВСПК /И. Кулика, Дм. Косоногов, Кузьмич/. Эти, с позволения сказать, "марксисты", ничего реально не делая на местах, упиваются "революционной" фразой, принимая в узком кругу громкие резолюции "в пользу рабочего класса", а на практике срывают объединение левых сил. Неудивительно, что словопрения на конференции ВСПК не дали почти ничего, кроме формирования "кабинета" из 7 человек /все "марксисты-ленинцы", присвоившего себе властные полномочия.

Иначе развивались события на конференции ФСОК. Одним из важных вопросов сегодняшнего дня является создание массовой организации в поддержку перестройки - Народного фронта. Высказавшись в целом за создание Народного фронта, конференция ФСОК отметила, что создание Народного фронта должно быть результатом не закулисных соглашений "отцов-основателей", но результатом воли массового движения, подобного тому, которое всколыхнуло страну накануне партконференции. Сейчас в движении некоторый спад, предстоящие выборы в Советы и связанный с ними вопрос о "реформе" цен неизбежно вызовет все новый подъем. Поэтому конференция ФСОК сосредоточила внимание на выработке платформы по национальному вопросу и производственной платформе, выработка которой завершится на конференции Народного фронта в Ленинграде.

Пока сформулированы только отдельные лозунги. Среди них:

- отмена реакционного указа о проведении демонстраций;
- судебная реформа и введение суда присяжных;
- никакого повышения цен до ликвидации хозяйственных министерств.

К конференции ФСОК разработала проект платформы по национальному вопросу /он был принят на объединенном заседании ФСОК-ВСПК/, поддержав национальные движения и требования перевода Эстонии на лозрасчет.